Районная олимпиада по математике

2005-2006 учебный год
1. Как расставить 10 стульев в прямоугольной  комнате так,  чтобы у каждой  стены  стояло по три стула? Покажи на чертеже способы расстановки стульев.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. Из куска проволоки согнули квадрат, площадь которого 36 см2. Затем проволоку разогнули и согнули  из неё треугольник с равными сторонами. Какова длина стороны треугольника?
Решение:

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Расставь скобки так, чтобы   получилось верное равенство: 12 · 16 + 128 : 8 + 24 = 240
Решение:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4. В 2006 году у Маши спросили: «Когда ты родилась?» «Позавчера мне было еще только 9 лет, а  в будущем году мне исполнится 12 лет» - ответила Маша. Узнай  дату рождения  Маши. (Запиши ответ и пояснение)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5. Рысь съедает 600 кг мяса за 6 часов, а тигр - в 2 раза быстрее. За какое время они съедят это мясо вместе?

Решение: 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


МАТЕМАТИКА

ОТВЕТЫ. ОЦЕНИВАНИЕ

№1 Решение:

Первый способ



Второй способ





Оценивание:

а) Правильно найдены оба решения – 3 балла

б) Правильно найдено одно решение – 2 балла

в) Выполнено неверно – 0 баллов

№2 Решение:

S□ = а·а, у квадрата все стороны равны 
[image: image1.wmf]Þ

а = 6см

Р = 4·а = 4·6 = 24 (см) – длина проволоки

24 : 3 = 8(см) – сторона треугольника.

Оценивание:

а) Правильно найдено решение и дано словесное пояснение хода рассуждения – 3 балла

б) Правильно найдено решение, но нет словесного пояснения – 2 балла

в) Решение выполнено частично или неполное словесное пояснение – 1 балл

г) Решение неверно- 0 баллов

№3 Решение:


12 · (16 + 128) : 8+24 = 240

Оценивание:


а) Правильно расставлены скобки – 3 балла

б) Неверно – 0 баллов

№4 Решение:


31.12.95 года

а) Правильный  ответ и полное словесное пояснение – 3 балла

б) Правильный ответ и частично дано пояснение – 2 балла

в) Правильный ответ, но нет словесного пояснения – 1 балл

г) Неверный ответ – 0 баллов

№5 Решение:

1) 600 : 6 = 100 (кг) – за час съедает рысь

2) 6 : 2 = 3 (ч) – ел тигр 600 кг мяса

3) 600 : 3 = 200 (кг) – за час съедает тигр

4) 100 + 200 = 300 (кг) – за час съедают тигр и рысь вместе

5) 600 : 300 = 2 (ч) – столько времени им понадобится, чтобы съесть мясо

Оценивание:

а) Правильный ответ и решение с пояснением действий – 3 балла

б) Правильный ответ и нет словесного пояснения (частичное  пояснение) – 2 балла

в) Правильный ход решения и ошибка в вычислениях – 2 балла

г) частично выполнен ход решения – 1 балл

д) Неверное решение и ответ – 0 баллов

РАЙОННАЯ ОЛИМПИАДА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ



2005 – 2006 учебный год

1. Выдели корень у родственных слов и выпиши формы одного и того же слова: 

лес, лесник, прелесть, перелесок, лесники, лесенка, лесничий, лесником, лесничество, слесарь, лесной.

_________________________________________________________________________________________

2. Образуй формы родительного падежа множественного числа от данных существительных:

ботинки - ___________________________

туфли - ____________________________

сапоги - ____________________________

чулки - ____________________________

носки - _____________________________

яблоки - ___________________________

глаза - ______________________________

земли - ____________________________

3. Письменно объясни (одним - двумя словами), как ты понимаешь эти выражения:

Делать из мухи слона -  ___________________________________________________________

Как кошка с собакой - _____________________________________________________________

Прикусить язык - _________________________________________________________________

Как снег на голову - _______________________________________________________________

Мозолить глаза - __________________________________________________________________

4. Напиши слова, что не меняются, когда с конца они читаются (только существительные):

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5. Прочитай и отредактируй предложения. Запиши их правильно:

а) Если ударить металлическим предметом по камню, то он рассыплется на щепки.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________б) Вдали показалась березовая дубрава.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________в) Мы одержали поражение.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

РУССКИЙ ЯЗЫК 

ОТВЕТЫ. ОЦЕНИВАНИЕ

1. Ответ

лес, лесник, прелесть, перелесок, лесники, лесенка, лесничий, лесником, лесничество, слесарь, лесной.

лесник - лесники – лесником

Оценивание:

1) Правильно – 4 балла

2) Выполнена половина задания – 2 балла

3) Допущены ошибки – 1 балл

4) Неверно – 0 баллов

2. Ответ

ботинки - ботинок

туфли - туфель

сапоги - сапог


чулки - чулок

носки – носков 


яблоки - яблок

глаза - глаз


земли - земель

Оценивание:

1) За каждый правильный ответ – 1 балл

2) За ошибку или ненаписанный ответ – 0 баллов

3. Ответ

Делать из мухи слона -  преувеличивать

Как кошка с собакой – ругаться, ссориться

Прикусить язык - помолчать

Как снег на голову -  неожиданно 

Мозолить глаза – надоедать 

Оценивание:


1) За каждый правильный ответ – 1 балл

2) За неверный  или ненаписанный ответ – 0 баллов

4. Ответ

например: Алла, шалаш, кок, боб,…

Оценивание:

1) За каждый правильный ответ – 1 балл

2) За ошибку или ненаписанный ответ – 0 баллов

5. Ответ

а) Если ударить металлическим предметом по камню, то он рассыплется на мелкие части (камушки, кусочки).

б) Вдали показалась березовая роща. Вдали показалась темная дубрава.

в) Мы одержали победу. Мы потерпели поражение.

Оценивание:

1) За каждое правильно отредактированное предложение – 1 балл.

2) При наличии вариантов редактирования дополнительно присуждается - 1 балл

3) Ошибка в редактировании – 0 баллов
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